

സബ്മിഷൻ

1. അധ്യാപക നിയമനം

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, സർക്കാർ എയ്ഡഡ് മേഖലകളിൽ അധ്യാപക നിയമനം നടക്കാത്തതുകൊണ്ടുള്ള ഗുരുതരമായ പ്രശ്നം, നമ്മുടെ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസത്തെ തകർക്കുന്ന രീതിയിലേയ്ക്ക് എത്തിയിരിക്കുകയാണെന്നുള്ള ഗുരുതരമായ വിഷയം ഞാൻ ഈ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്.

സർക്കാർ മേഖലയിൽ പ്രൈമറി മുതൽ ഹയർ സെക്കണ്ടറി വരെ 1632 പേർക്ക് നിയമന ഉത്തരവ് നൽകി. നിയമന ഉത്തരവ് ലഭിച്ചിട്ടും കഴിഞ്ഞ 16 മാസമായി നിയമനം കിട്ടാത്ത അധ്യാപകർ കേരളത്തിലുണ്ട്. ഈ 1632 പേരിൽ നാലുപേർ ഇതിനകം മരണപ്പെട്ടു. സർക്കാർ മേഖലയിൽ മാത്രം 9500-ലധികം അധ്യാപകരുടെ ഒഴിവുകൾ നിലനിൽക്കുകയാണ്. പ്രൈമറി സ്കൂളുകളിലെ പ്രധാനാധ്യാപകരുടെ ഒഴിവുകൾ 1700-ലധികമാണ്. കഴിഞ്ഞ അധ്യയനവർഷം ഈ പ്രൈമറി സ്കൂളുകളിൽ 954 സ്കൂളുകളിൽ പ്രധാനാധ്യാപകർ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. ഈ വർഷം 750-ലധികം പ്രധാനാധ്യാപകർ റിട്ടയർ ചെയ്യുകയാണ്. അങ്ങനെ പ്രൈമറി സ്കൂളുകൾ നാഥനില്ലാക്കളരികളായി മാറുകയാണ്. എയ്ഡഡ് മേഖലയിലെ വിദ്യാലയങ്ങളിൽ 6000-ത്തിലധികം ഒഴിവുകൾ നിലവിലുണ്ട്. 2020 ജൂൺ മുതൽ

എയ്ഡഡ് മേഖലയിൽ ഒരു നിയമനവും നടത്തിയിട്ടില്ല. 2016 മുതൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന ആയിരക്കണക്കിന് അധ്യാപകർക്ക് ഇനിയും അംഗീകാരം കൊടുക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇങ്ങനെ അധ്യാപകരും പ്രഥമാധ്യാപകരുമില്ലാതെയാണ് ഈ വർഷം കടന്നുപോയത്. ഇക്കണക്കിന് പോയാൽ നമ്മുടെ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസം തകർച്ച നേരിടും. ഒരു അധ്യാപകൻ പോലുമില്ലാത്ത നിരവധി വിദ്യാലയങ്ങൾ ഈ സംസ്ഥാനത്തുണ്ട്. മതിയായ കുട്ടികളില്ലാത്ത വിദ്യാലയങ്ങളിൽ ജോലി ചെയ്തിരുന്ന അധ്യാപകർക്ക് 15 മാസമായി ദിവസ വേതനം പോലും കൊടുത്തിട്ടില്ല. ഇത്തരം സ്കൂളുകളുടെ സ്ഥിതി ദയനീയമാണ്. ഓൺലൈൻ ക്ലാസ് എടുക്കണമെങ്കിൽ അധ്യാപകർ വേണ്ടേ; അതമാത്രമല്ല, നിയമന ഉത്തരവ് നൽകി 16 മാസമായിട്ടും നിയമനം കൊടുക്കാത്തതെന്താണ്; അവരുടെ ഔദ്യോഗിക ജീവിതത്തിലെ രണ്ടുവർഷമല്ലേ നഷ്ടപ്പെടുന്നത്?

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി കഴിഞ്ഞ ദിവസം വൈകുന്നേരത്തെ പത്രസമ്മേളനത്തിൽ ക്ലാസ്സ് തുറക്കാത്തതുകൊണ്ട് അധ്യാപക നിയമനമില്ല, ക്ലാസ്സ് തുറന്നാലേ നിയമനമുള്ളൂ എന്നുപറഞ്ഞു. ഇവിടെ ബാക്കി നിയമനങ്ങൾ നടക്കുന്നില്ലേ; മറ്റ് സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിയമനങ്ങൾ നടക്കുന്നില്ലേ; സ്കൂളുകളിൽ അധ്യാപകർ 16 മാസമായി നിയമനം നടക്കാതെ നിൽക്കുകയാണ്. ഈ

ഓൺലൈൻ ക്ലാസ്സുകൾ ഇപ്പോൾ നടക്കുന്നതുപോലെ നടന്നാൽ മതിയോ; ഇപ്പോൾ ഓൺലൈൻ ക്ലാസ്സുകൾ തുടങ്ങിയതുപോലെ ഗൗരവമാകുന്നില്ല. കാരണം ഒരുപാട് സൈക്കോളജിക്കൽ പ്രശ്നങ്ങൾ കുട്ടികൾക്കുണ്ട്. അധ്യാപകരെ സമീപത്ത് കിട്ടാത്തതിന്റെ പ്രശ്നം, തുടക്കത്തിലുണ്ടായ ഒരാവേശം ഇപ്പോഴില്ല. ലോകരാജ്യങ്ങളിൽ പലയിടത്തും ഓൺലൈൻ ക്ലാസ്സുകൾക്ക് പകരമുള്ള ആൾട്ടർനേറ്റീവ് സംവിധാനങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്നിരിക്കുന്നു. കേരളത്തിലെ മാതാപിതാക്കളുടെ ഫസ്റ്റ് പ്രയോറിറ്റി എന്നുപറയുന്നത് കുട്ടികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസമാണ്. കുട്ടികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസത്തെക്കുറിച്ച് കേരളത്തിലെ മാതാപിതാക്കൾക്ക് വലിയ ഉത്കണ്ഠയാണ്. അത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് ഈ ഓൺലൈൻ ക്ലാസ്സ് കഴിഞ്ഞവർഷം നടത്തിയതുപോലെയോപോലെ കൊണ്ടുപോയിട്ട് കാര്യമില്ല. അതിനുള്ള ആൾട്ടർനേറ്റീവ് സംവിധാനങ്ങൾ, പുതിയ ഒരു വിദ്യാഭ്യാസ രീതി വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ആരംഭിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയോടും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോടും അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. സർക്കാർ/എയ്ഡഡ് മേഖലകളിൽ അധ്യാപക നിയമനം നടക്കാത്തത് തികഞ്ഞ തെറ്റാണ്. അത് അടിയന്തരമായി നടപ്പാക്കാനുള്ള നടപടി സർക്കാർ എടുക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസവും തൊഴിലും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി): സർ, സംസ്ഥാനത്തെ സ്കൂളുകളിൽ ഓരോ അധ്യയനവർഷവും 6-ാമത്തെ പ്രവൃത്തി ദിവസത്തെ കുട്ടികളുടെ എണ്ണം അടിസ്ഥാനമാക്കിയാണ് തസ്തിക നിർണ്ണയം നടത്തിവരുന്നത്. ഈ തസ്തിക നിർണ്ണയത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒഴിവുള്ള തസ്തികകളിലേയ്ക്ക് നിയമനവും നടത്തുന്നു. 2020-21 അധ്യയനവർഷത്തിൽ കോവിഡ് -19-ന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ സ്കൂളുകൾ തുറന്നിട്ടില്ലാത്തതും ക്ലാസ്സുകൾ ആരംഭിച്ചിട്ടില്ലാത്തതുമാണ്. 2021-22 വർഷാരംഭത്തിലും സ്കൂളുകൾ തുറക്കാനുള്ള സാഹചര്യമായിട്ടില്ല. ആയതിനാലാണ് നിയമന ഉത്തരവുകൾ ലഭിച്ചവർക്ക് സേവനത്തിൽ പ്രവേശിക്കാൻ സാധിക്കാത്തത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അഡ്വക്കേറ്റ് ജനറലിന്റെ 18.11.2020-ലെ എസ്.എസ്.23/2020/എ.ജി. നം. കത്ത് പ്രകാരമുള്ള ഉപദേശം കൂടി കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ടാണ് നിയമനം ലഭിച്ചവർക്ക് സ്കൂളുകൾ തുറന്ന് പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് സേവനത്തിൽ പ്രവേശിക്കാമെന്ന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുള്ളത്. കേരള വിദ്യാഭ്യാസ ചട്ടത്തിലെ 14 (എ) ചട്ടം 7 എ(2) അനുസരിച്ച് പ്രധാനാധ്യാപകർ, അനധ്യാപകർ ഒഴികെയുള്ള നിയമനങ്ങൾ സ്കൂൾ തുറക്കുന്ന മുറയ്ക്കുമാത്രമേ നടത്താൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറഞ്ഞ കണക്കിൽ ഒരു തെറ്റുണ്ട്, സർക്കാർ മേഖലയിൽ

ഹയർസെക്കണ്ടറി ഉൾപ്പെടെ വിവിധ ജില്ലകളിൽ 2513 പേർക്ക് അധ്യാപക തസ്തികകളിൽ നിയമന ഉത്തരവുകൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 788 പേർക്ക് അധ്യാപക തസ്തികയിലേയ്ക്ക് പി.എസ്.സി നിയമന ശിപാർശ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാലയളവിൽ എയ്ഡഡ് മേഖലയിൽ നടത്തിയ ഏകദേശം 4800 നിയമനങ്ങളുടെ പ്രൊപ്പോസലുകൾ അംഗീകാരത്തിനായി സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. സർക്കാർ സ്കൂളുകളിലെപ്പോലെതന്നെ സ്കൂളുകൾ തുറന്ന് പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് മാത്രമേ മേൽപ്പറഞ്ഞ എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിലെ നിയമനങ്ങളിൽ തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കുവാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. സ്കൂളുകൾ തുറന്ന് റെഗുലർ ക്ലാസ്സുകൾ ആരംഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് അധ്യാപക തസ്തികകളിൽ നിയമന ഉത്തരവ് നൽകിയ എല്ലാവർക്കും ജോലിയിൽ പ്രവേശിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

ഹെഡ്ക്വാർട്ടേഴ്സിലെ പ്രൊമോഷനെ സംബന്ധിച്ചുള്ള ഒരു കേസ് ഇപ്പോൾ കോടതിയിലാണ്. ആ കേസ് വെക്കേറ്റ് ചെയ്ത് കഴിഞ്ഞാൽ ഉടൻതന്നെ ആ കാര്യത്തിൽ ഒരു തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളുന്നതാണ്.

2. തൃക്കുന്നപ്പുഴ-ആറാട്ടുപുഴ ഭാഗങ്ങളിലെ കടലാക്രമണം

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, കഴിഞ്ഞ ദിവസങ്ങളിലുണ്ടായ ശക്തമായ കടൽക്ഷോഭത്തെത്തുടർന്ന് എന്റെ മണ്ഡലമായ ഹരിപ്പാട് ആറാട്ടുപുഴ-തൃക്കുന്നപ്പുഴ

പഞ്ചായത്തുകളിൽ വൻതോതിലുള്ള നാശനഷ്ടമാണുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. സ്വതവേതന്നെ കടലാക്രമഭീഷണിയുള്ള രണ്ടുപഞ്ചായത്തുകളാണ് തൃക്കുന്നപ്പുഴയും ആറാട്ടുപുഴയും. തൃക്കുന്നപ്പുഴ പഞ്ചായത്തിലെ തീരദേശ റോഡ് പൂർണ്ണമായി തകർന്നു. അഞ്ഞൂറോളം വീടുകളിൽ ചെളിയും മണ്ണുംമറ്റും അടിഞ്ഞുകയറി വാസയോഗ്യമല്ലാതായി തീർന്നിരിക്കുന്നു. നൂറുകണക്കിന് വീടുകൾ പൂർണ്ണമായും തകർന്നു. പല വീടുകളുടെയും അസ്ഥിവാതമടക്കം ഒലിച്ചുപോകുകയാണുണ്ടായത്. എ.കെ.ജി. ജംഗ്ഷൻ മുതൽ ആറാട്ടുപുഴവരെയുള്ള പ്രദേശത്തെ തീരദേശ റോഡ് കുത്തൊഴുക്കിൽ പൂർണ്ണമായി ഒലിച്ചുപോയി. പെരുമ്പള്ളിയുൾപ്പെടെയുള്ള തെക്കൻ മേഖലയിലെ റോഡ് ഒലിച്ചുപോയതിനെത്തുടർന്ന് റോഡിലൂടെയുള്ള സഞ്ചാരം അസാധ്യമായിരിക്കുന്നു. റോഡിന്റെ ഇരുവശങ്ങളിലും അഗാധമായ ഗർത്തങ്ങൾ രൂപപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ് സർവ്വീസ് പൂർണ്ണമായി നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. മറ്റൊരുവാഹനവും കടന്നുപോകാൻ സാധിക്കാത്ത അവസ്ഥയാണ്. കടകളും ജീവനോപാധി മാർഗ്ഗങ്ങളും തകർന്നു. വൈദ്യുതി പോസ്റ്റുകൾ കടപുഴകിവിടുന്നു. ആഴ്ചകളായി ഈ പഞ്ചായത്തുകളിലെ വൈദ്യുതിബന്ധം പൂർണ്ണമായി തടസ്സപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. കടലും കായലും ചുറ്റപ്പെട്ട അവസ്ഥയിലാണ് ഇവിടത്തെ പല സ്ഥലങ്ങളും. രാമഞ്ചേരി, നല്ലാണിക്കൽ, പെരുമ്പള്ളി, വട്ടച്ചാൽ എന്നീ

സ്ഥലങ്ങളിൽ കായംകുളം കായലും കടലും തമ്മിലുള്ള അകലം 80 മുതൽ 100 മീറ്റർ വരെ മാത്രമാണ്. ഇപ്പോൾ സംഭവിച്ചതുപോലെയുള്ള ശക്തമായ കടലാക്രമണത്തെ അതിജീവിക്കാനുള്ള ശേഷി ഈ ഗ്രാമത്തിനില്ല എന്നുവേണം പറയാൻ. അടിയന്തരമായ കടലാക്രമണ പ്രതിരോധ നടപടികളുണ്ടാകണം. പല സ്ഥലങ്ങളിലും കടൽഭിത്തിയുണ്ടെങ്കിലും മെയിന്റനൻസ് ചെയ്യാത്തതുകൊണ്ട് അവ പൂർണ്ണമായി താഴ്ന്നുപോയിരിക്കുകയാണ്. പല്ലന-കുളത്തറ ജംഗ്ഷൻ വടക്കുവശം, പല്ലന-കുമാരകോടി ജംഗ്ഷൻ പടിഞ്ഞാറുവശം, പല്ലന-കുറ്റിക്കാട് ജംഗ്ഷൻ പടിഞ്ഞാറുവശം, പുത്തൻപുരമുക്കിന് പടിഞ്ഞാറുവശം, തോപ്പിൽമുക്കിന് പടിഞ്ഞാറുവശം, ചേലക്കരമുക്കിന് പടിഞ്ഞാറുവശം, മാന്തളശ്ശേരി പടിഞ്ഞാറുവശം, വേൾഡ് വിഷൻ പടിഞ്ഞാറുവശം പതിയാങ്കര, മധുക്കൽ, നല്ലാണിക്കൽ, പെരുമ്പള്ളി, രാമഞ്ചേരി, വട്ടച്ചാൽ, ആറാട്ടുപുഴ, മംഗലം എന്നീ പ്രദേശങ്ങളൊക്കെ പൂർണ്ണമായി തകർന്ന സ്ഥിതിയിലാണ്. ഈ കാര്യം നിരവധിതവണ ഞാൻ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ഇന്ന് റൂൾ 50-ൽ പറഞ്ഞതുപോലെ ഏറ്റവും കൂടുതൽ സുനാമി ബാധിതമായ പ്രദേശമാണിത്. ഏറ്റവും വലിയ തകർച്ചയുണ്ടായ പ്രദേശം കൂടിയാണിത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ അടിയന്തരമായി കടൽഭിത്തിയും പുലിമുട്ട് നിർമ്മാണവും ഇവിടെ ആരംഭിക്കണം. നേരത്തെ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചില

പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കാനിരുന്നതാണെന്ന വിവരം ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രിക്കുറിയാം. കല്ല് ലഭ്യമാക്കാതെക്കൊണ്ട് ആ പ്രവർത്തനം ഇതുവരെയും ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാനുള്ള അടിയന്തര നടപടിയുണ്ടാകണമെന്ന് ഗവൺമെന്റിനോട് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി ഊർജ്ജ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി): സർ, ഈ വിഷയം കഴിഞ്ഞ തവണ എന്റെ ശ്രദ്ധയിൽകൊണ്ടുവന്നപ്പോൾ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വളരെയധികം പ്രവർത്തനങ്ങൾ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോയിരുന്നു. ഇപ്പോൾ ഹരിപ്പാട് നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ തൃക്കുന്നപ്പുഴ പഞ്ചായത്തിലെ പന്നിയങ്കര, ആറാട്ടുപുഴ പഞ്ചായത്തിലെ വട്ടച്ചാൽ എന്നീ പ്രദേശങ്ങളിൽ കടലാക്രമണ പ്രതിരോധ പ്രവൃത്തികൾക്കായി കിഫ്ബിയിൽനിന്നും ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കി ജലസേചന വകുപ്പിന്റെ എസ്.പി.വി. ആയ KIIDIC (Kerala Irrigation Infrastructure Development Corporation Ltd) മുഖേന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്. തൃക്കുന്നപ്പുഴ പഞ്ചായത്തിലെ പന്നിയങ്കരയിൽ 1.50 കിലോമീറ്റർ നീളത്തിൽ കടൽത്തീരത്ത് 13 പുലിമുട്ടുകൾ 20.08 കോടി രൂപയ്ക്ക് ആറാട്ടുപുഴ പഞ്ചായത്തിലെ

ആറാട്ടുപുഴയിൽ 1.20 കിലോമീറ്റർ നീളത്തിൽ കടൽഭിത്തി 21 പുലിമുട്ടുകൾക്കും 26.3 കോടി രൂപയ്ക്കും വട്ടച്ചാലിൽ 1.68 കിലോമീറ്റർ നീളത്തിലുള്ള കടൽഭിത്തി 16 പുലിമുട്ടുകൾക്ക് 28.83 കോടി രൂപയ്ക്കുള്ള പ്രവൃത്തികൾ നടന്നുവരുന്നു. മദ്രാസ് ഐ.ഐ.ടി.-യിൽനിന്നും ലഭിച്ച ഡ്രോയിംഗ്സ് ഡിസൈൻ അനുസരിച്ച് അടിയിൽ കല്ലുകളും മുകളിൽ കോൺക്രീറ്റ് നിർമ്മിതമായ ട്രയാപോഡുകളും ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടുള്ള രീതിയാണ് അവലംബിച്ചിരിക്കുന്നത്. പുലിമുട്ടിന്റെ ഇരുവശത്തും രണ്ട് ടൺ ഭാരമുള്ള ട്രയാപോഡുകളും പുലിമുട്ടിന്റെ അഗ്രഭാഗത്ത് 5 ടൺ ഭാരമുള്ള ലെയർ ട്രയാപോഡുമാണ് കവചിതമായി സ്ഥാപിക്കുന്നത്. ഇതിൽ കല്ലുകളുടെ ഭാരപരിശോധനയ്ക്ക് വേണ്ടി ഡിസൈനുകളുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കി. 2 ടൺ, 5 ടൺ ട്രയാപോഡുകളുടെ നിർമ്മാണം പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു. പന്നിയങ്കരയിൽ 1874 ട്രയാപോഡുകളും വട്ടച്ചാലിൽ 1684 ട്രയാപോഡുകളും നിർമ്മിച്ചുകഴിഞ്ഞു. കരിങ്കൽക്ഷാമം പ്രവൃത്തിയുടെ പുരോഗതിയെ ബാധിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ഇത് മറികടക്കാനുള്ള നടപടികളും എടുത്തുവരുന്നു. ആറാട്ടുപുഴ പഞ്ചായത്തിലെ നെല്ലിനിക്കൽ പ്രദേശത്ത് 450 മീറ്റർ നീളത്തിൽ മൂന്ന് പുലിമുട്ടുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി ഐ.ഐ.ടി. ചെന്നൈയിൽ നിന്നുള്ള ഡിസൈൻ ലഭ്യമായതിനുശേഷം നിർമ്മാണപ്രവർത്തികൾ ആരംഭിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

കൂടാതെ 25-05-2021-ലെ ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവുപ്രകാരം ആലപ്പുഴ ജില്ലയ്ക്ക് അടിയന്തര തീരസംരക്ഷണ പ്രവൃത്തികൾക്കായി ഒരു കോടിരൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആറാട്ടുപുഴ പഞ്ചായത്തിലെ വലിയകീഴിൽ ഭാഗത്ത് ഏകദേശം 153 മീറ്റർ നീളത്തിൽ ജിയോ ബാഗ് ഉപയോഗിച്ചുള്ള താൽക്കാലിക സംരക്ഷണ ഭിത്തി നിർമ്മിക്കാനുള്ള 16.5 ലക്ഷം രൂപയുടെ പദ്ധതിയും ഉൾപ്പെടുന്നുണ്ട്. തുടർനടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

3. കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ വന്യമൃഗശല്യം

ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു: സർ, കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ വന്യമൃഗ ശല്യം രൂക്ഷമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ഏതാനും മാസമായി ഒരു കൂട്ടം ആനകൾ കർണ്ണാടക വനാതിർത്തിയിൽനിന്ന് കടന്ന് കാസർഗോഡിന്റെ ജനവാസകേന്ദ്രത്തിൽ വന്ന് താവളമടിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതിൽ 17 ആനകളുണ്ട്. ജനങ്ങളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും കടുത്ത ഭീഷണി ഉയർത്തിയിരിക്കുകയാണ്. തെങ്ങ്, കവുങ്ങ്, വാഴ തുടങ്ങിയ പല കൃഷികളും വ്യാപകമായി നശിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒട്ടേറെ കൃഷിക്കാർക്ക് അവരുടെ സർവ്വസ്വവും നഷ്ടപ്പെട്ടു. ജീവാപായവും അവിടെ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. കൃഷിക്കുപുറമെ കൃഷിക്കുപയോഗിക്കുന്ന പമ്പ് സെറ്റുകളും പമ്പ് ഹൗസുകളുമെല്ലാം തകർക്കുന്നുണ്ട്. നാട്ടുകാരെല്ലാംചേർന്ന് ആനയെ തിരിച്ചയക്കാൻ

നടത്തിയ പരിശ്രമങ്ങൾ വിജയിച്ചിട്ടില്ല. അതിർത്തി ഗ്രാമമായ ദേലംപാടി, കാറഡുക്ക, മുളിയാർ, കുറ്റിക്കോൽ, ബേഡഡുക്ക പഞ്ചായത്തുകളിലാണ് ആനകൾ ഇത്തരത്തിൽ തമ്പടിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഈ ആനകൾ സംഹാരതാണ്ഡവമാടിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇവയെ തിരിച്ചയ്ക്കാൻ ശാസ്ത്രീയമായൊരു സംവിധാനവുമില്ല. ഇതിനൊരു അടിയന്തര പരിഹാരം കണ്ടെത്തിയാവൂ. ആനകളെ വനത്തിലേയ്ക്ക് തിരിച്ചയ്ക്കണം. വലിയതോതിൽ കൃഷിയും വരുമാനവും നഷ്ടപ്പെട്ട കർഷകർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകണം. കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ ഫോറസ്റ്റ് സ്റ്റേഷനുകളൊന്നും തന്നെയില്ല. അഞ്ചെണ്ണത്തിനുള്ള പ്രൊപ്പോസലുണ്ട്, ഒന്നുപോലും അംഗീകരിച്ചിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ പ്രസ്തുത പ്രദേശങ്ങളിൽ ഫോറസ്റ്റ് സ്റ്റേഷൻ അടിയന്തരമായി ആരംഭിക്കണം. വനം വകുപ്പിനാവശ്യമായ വാഹനം അനുവദിക്കണം. ഇപ്പോൾ അവിടെ ഒരു വാഹനവുമില്ല. ആനകളെ തുരത്താൻ പരിശീലനം നേടിയ ജീവനക്കാരെ ആവശ്യമാണ്. കഴിഞ്ഞ തവണ വയനാട്ടിൽ നിന്നും ഒരു സംഘത്തെ കൊണ്ടുവന്ന് ആനകളെ ഓടിക്കാൻ ശ്രമിച്ചെങ്കിലും പരാജയപ്പെടുകയാണ് ചെയ്തത്. പരിശീലനം നേടിയ ജീവനക്കാരെ കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലേയ്ക്ക് അയയ്ക്കണം. ഇത് ശാശ്വതമായി പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഇടുക്കി-മാങ്കളം മോഡൽ ക്രാഷ് ഗാർഡ്

ഫെൻസിംഗ് സ്ഥാപിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. അതല്ലെങ്കിൽ റെയിൽ ഗാർഡ് ഫെൻസിംഗ് ആയാലും തരക്കേടില്ലെന്ന് വിദഗ്ദ്ധർ അഭിപ്രായപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഏതെങ്കിലുമൊരു ഫെൻസ് കെട്ടി പ്രസ്തുത പ്രശ്നം പരിഹരിച്ചേ മതിയാവൂ. വന്യമൃഗ ശല്യത്തിൽ നിന്നും കൃഷിക്കാരെയും ജനങ്ങളെയും സംരക്ഷിക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് വിനയപൂർവ്വം അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

വനം-വന്യജീവി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ഉദ്യമ എം.എൽ.എ ഇവിടെ സബ്മിഷനായി ഉന്നയിച്ചത് കാസർഗോഡ് മാത്രം നിലനിൽക്കുന്ന വിഷയമല്ല. സംസ്ഥാനത്തെ വനംമേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെടുന്ന എല്ലാ എം.എൽ.എ.മാരും അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന പ്രശ്നമാണ്. ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ, കാരണംകാണിക്കൽ നോട്ടീസ് നൽകാതെ ആനകൾ നമ്മുടെ നാട്ടിലേയ്ക്കിറങ്ങിവരുന്നുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ ആവശ്യപ്പെട്ടത് കാസർഗോഡ് റേഞ്ചുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയമാണ്. വനവുമായി അതിർത്തി പങ്കിടുന്ന ഭാഗങ്ങളിലും കൃഷിസ്ഥലങ്ങളിലും കാട്ടാനകൾ ഇറങ്ങാതിരിക്കാൻ ഇപ്പോൾ ആന പ്രതിരോധ മതിലുകളും ട്രഞ്ചുകളും സൗരോർജ്ജവേലികളുമാണ് നിർമ്മിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. 2015-16, 2017-18, 2018-19 എന്നീ സാമ്പത്തിക വർഷങ്ങളിൽ ഈ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

നടത്തുന്നതിനുവേണ്ടി നല്ല ശ്രമങ്ങൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. വനാർത്തിയിൽ വരുന്ന പാലാർ, അഞ്ചനടുക്ക, എരിഞ്ഞിപ്പുഴ, പൂക്കയം, നെയ്യങ്കയം, കുണ്ടൂച്ചി, ചെറ്റോണി, കാട്ടികുള, ഒളിയക്കോച്ചി, ചെന്നാങ്കുണ്ട് എന്നീ സ്ഥലങ്ങളിൽ കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തികവർഷം പ്രവർത്തനക്ഷമമല്ലാതിരുന്ന 17 കിലോമീറ്റർ സൗരോർജ്ജ വേലികൾ പുനർനിർമ്മിക്കുകയുണ്ടായി. കൂടാതെ വനാതിർത്തി വരുന്ന വെള്ളരിക്കയം മുതൽ പുള്ളൂമ്പി വരെ 3.7 കിലോമീറ്റർ നീളത്തിൽ ആന പ്രതിരോധ കിടങ്ങും നിർമ്മിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതിന്റെയെല്ലാം ഫലമായി ആനകളുടെ ആക്രമണം കുറഞ്ഞുവരുന്നതായാണ് ഔദ്യോഗിക റിപ്പോർട്ടുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച വിഷയം പ്രത്യേകമായി പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് ഒരു പ്രോജക്ട് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നാണ് അദ്ദേഹം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്. ആ പ്രോജക്ട് പ്രാവർത്തികമാക്കുന്നതിന് സത്വര നടപടി സ്വീകരിക്കും. വാഹനങ്ങളുടെ കുറവ് പരിഗണിച്ച് കാസർഗോഡ് റേഞ്ചിൽ ആർ.ആർ.ടി.-യുടെ വാഹനം കൂടാതെ ഒരു ജീപ്പുകൂടി റേഞ്ചിലെ മറ്റാവശ്യങ്ങൾക്ക് ഉപയോഗിക്കുന്നതിന് നൽകുന്നുണ്ട്. റേഞ്ചിന്റെ കീഴിൽ ഫോറസ്റ്റ് സ്റ്റേഷൻ ആരംഭിക്കുന്ന കാര്യമാണ് അദ്ദേഹം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച മറ്റൊരു കാര്യം, നിലവിൽ

പുതുതായി സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ട 45 ബീറ്റ് ഫോറസ്റ്റ് ഓഫീസർ തസ്തികകളിൽ നിയമനം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. അവിടെ ജീവനക്കാരുടെ അഭാവം പരിഹരിച്ച് അവിടെ ഫോറസ്റ്റ് സ്റ്റേഷൻ സ്ഥാപിക്കുന്നതാണ്. മറുപടി വളരെ ദീർഘമേറിയതാണ്. ബാക്കിയുള്ള ഭാഗങ്ങൾ വായിച്ചതായി കണക്കാക്കണം⁺.

4. പൊഴിയൂർ ഫിഷിംഗ് ഹാർബർ

ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ: സർ, ഹാർബർ നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയമാണ് ഞാനിവിടെ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. നെയ്യാറ്റിൻകര അസംബ്ലി മണ്ഡലത്തിൽ, നെയ്യാറിന് കിഴക്കു ഭാഗത്തായി സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന ചെറിയൊരു മത്സ്യത്തൊഴിലാളി ഗ്രാമമാണ് പൊഴിയൂർ-കൊല്ലംകോട് ഭൂപ്രദേശം. അവിടെയുള്ള ദീർഘകാലമായ ആവശ്യമാണ് ഒരു ഫിഷിംഗ് ഹാർബർ സ്ഥാപിക്കുകയെന്നത്. 2018-19-ലെ ബജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപനമുണ്ടാവുകയും കഴിഞ്ഞ ബജറ്റിന്റെ മറുപടി പ്രസംഗത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അന്നത്തെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഈ സെപ്റ്റംബറിൽ അതിന്റെ നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുന്ന രൂപത്തിലുള്ള പ്രവൃത്തികൾക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് സൂചിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. അവിടെ ഇപ്പോൾ കടലാക്രമണം വളരെ രൂക്ഷമാണ്. കൊല്ലംകോടിനപ്പുറം തമിഴ്നാട് ഭൂപ്രദേശമാണ്. ഏകദേശം 60 കിലോമീറ്റർ നീളം വരെ പുലിമുട്ടുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്ന ജോലി

⁺ അനുബന്ധമായി ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

അന്നത്തെ കേന്ദ്രമന്ത്രി ശ്രീ. പൊൻ രാധാകൃഷ്ണന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടത്തുകയും ആ ഘട്ടത്തിൽതന്നെ അത്തരമൊരു പുലിമുട്ട് നിർമ്മാണം ഈ ചെറിയ പ്രദേശത്തെയൊക്കെ പാരിസ്ഥിതികമായി പ്രയാസമുണ്ടാക്കുമെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടും അതെല്ലാം ധിക്കരിച്ചുകൊണ്ട് തമിഴ്നാട് ഗവൺമെന്റ് അതിന്റെ നിർമ്മാണവുമായി മുന്നോട്ട് പോയി. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഏകദേശം അൻപതും അറുപതും മീറ്റർ ദൂരം കടലെടുക്കുകയും നൂറ് കണക്കിന് വീടുകൾ അപകടപ്പെടുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ അവിടത്തെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ കേരളത്തിന്റെ വിവിധ തീരപ്രദേശങ്ങളിലെ ഹാർബറുകളിൽ പോയാണ് മത്സ്യബന്ധനം നടത്തുന്നത്. അതും അവർ നേരിടുന്ന മറ്റൊരു ബുദ്ധിമുട്ടാണ്. അതിനാലാണ് അവിടെയൊരു ഫിഷിംഗ് ഹാർബർ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി ഗവൺമെന്റ് അടിയന്തരമായി മുന്നോട്ടുപോകണമെന്ന് സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. വീട് നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്ക് വീട് നൽകുന്നതിനുവേണ്ടി ഈ ഫെബ്രുവരി മാസത്തിലാണ് ഫ്ലോറിന്റെ ഒന്നാംഘട്ടം നിർവ്വഹിക്കപ്പെട്ടത്. അവിടത്തെ വൈദ്യുതി-കുടിവെള്ളപ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കപ്പെടുകയാണ്. ബെനിഫിഷ്യറി ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ ആഴ്ചതന്നെ വീടുകൾ കൈമാറാൻ കഴിയുന്ന രൂപത്തിലേയ്ക്ക് എത്തിച്ചിട്ടുണ്ട്. തെറ്റിദ്ധരിക്കുന്ന

രൂപത്തിലാണ് പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ഇവിടെ അത്തരം കാര്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് പരാമർശം നടത്തിയത്. ആ ഘട്ടത്തിൽ എനിക്കിടപെട്ട് വിശദീകരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. ഗവൺമെന്റ് വളരെ സത്വരമായി പുനർഗേഹം പദ്ധതിയിലൂടെ വളരെ നന്നായി ആളുകൾക്ക് താമസിക്കാൻ കഴിയുന്ന രൂപത്തിലേയ്ക്ക് എത്തിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രിയപ്പെട്ട ഫിഷറീസ് വകുപ്പുമന്ത്രി ഫിഷിംഗ് ഹാർബറിന്റെ നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ഒരു അടിയന്തരയോഗം വിളിച്ചുകൂട്ടി അക്കാര്യങ്ങളിൽ ആവശ്യമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മത്സ്യബന്ധനവും സാംസ്കാരികവും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ): സർ, പ്രിയപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നം തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ തീരപ്രദേശത്തെ ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട പഞ്ചായത്തായ കുളത്തൂരുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ളതാണ്. പരുത്തിയൂർ സൗത്ത്, കൊല്ലംകോട് എന്നീ രണ്ട് മത്സ്യഗ്രാമങ്ങളിലായി 4098 സജീവ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ അധിവസിക്കുന്നു. കുളത്തൂർ പഞ്ചായത്തിൽ 3000-ത്തോളം മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങളും 11,900 പേർ അടങ്ങുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളി സമൂഹവുമുണ്ട്. ജോലിയുടെ പ്രത്യേകത കൊണ്ട് 232 കുടുംബങ്ങൾ തീരദേശത്തെ

വേലിയേറ്റ മേഖലയിൽനിന്നും 50 മീറ്ററിനുള്ളിൽ താമസിക്കുന്നു. ഇതിൽ 22 കുടുംബങ്ങളുടെ ഭവനം പൂർണ്ണമായും 25 കുടുംബങ്ങളുടെ ഭവനം ഭാഗികമായും 2021-ലെ കടലാക്രമണത്തിൽ തകർന്നിട്ടുണ്ട്. കടലാക്രമണ ഭീഷണിയെത്തുടർന്ന് പഞ്ചായത്തിന്റെ തീരദേശത്ത് അധിവസിക്കുന്ന 200 മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങളെ സെന്റ് മാത്യൂസ് ഗവൺമെന്റ് യു.പി. സ്കൂൾ, വിമലഹൃദയ എൽ.പി. സ്കൂൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ള മൂന്ന് ദുരിതാശ്വാസ ക്യാമ്പുകളിലേയ്ക്ക് മാറ്റി പാർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രദേശത്തെ കടലാക്രമണ സാധ്യത മുന്നിൽക്കണ്ട് 2018-19-ൽ തന്നെ കടലാക്രമണ ഭീഷണിയിൽ കഴിയുന്ന പരുത്തിയൂർ സൗത്ത്, കൊല്ലംകോട് മത്സ്യത്തൊഴിലാളി ഗ്രാമങ്ങളിലെ 50 മീറ്ററിനുള്ളിൽ അധിവസിക്കുന്ന മുഴുവൻ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളേയും സുരക്ഷിത മേഖലകളിൽ പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്നതിന് പുനർഗേഹം പദ്ധതിപ്രകാരം നടപടി കൈക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ കാരോട് പഞ്ചായത്തിൽ 1.06 ഹെക്ടർ ഭൂമി പൊന്നും വിലയ്ക്ക് ഏറ്റെടുക്കുകയും അതിൽ 128 ഫ്ലാറ്റ് അപ്പാർട്ട്മെന്റുകളുടെ നിർമ്മാണം അന്തിമ ഘട്ടത്തിലുമാണ്. തീരദേശ വികസന കോർപ്പറേഷനാണ് നിർമ്മാണച്ചുമതല. മൂന്നുമാസത്തിനകം കുടിവെള്ളം, വൈദ്യുതി എന്നിവ ഏർപ്പെടുത്തി മുഴുവൻ ഫ്ലാറ്റുകളും ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് കൈമാറാൻ കഴിയും.

ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട യോഗം കൂടിക്കഴിഞ്ഞു. 128 ഗുണഭോക്താക്കളേയും തെരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനം ജില്ലയിൽ ത്വരിതഗതിയിൽ നടന്നുവരുന്നു. 19.05.2021-ൽ ജില്ലാ കളക്ടറുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ കൂടിയ യോഗ തീരുമാനപ്രകാരം കുടിവെള്ളം, വൈദ്യുതി എന്നിവയ്ക്ക് താൽക്കാലിക സംവിധാനമൊരുക്കി ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് കൈമാറുന്നതിനായി 24 ഭവനങ്ങൾ തിരുവനന്തപുരം ഫിഷറീസ് ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടർക്ക് തീരദേശ വികസന കോർപ്പറേഷൻ കൈമാറിയിട്ടുണ്ട്. കടലാക്രമണത്തിൽ ഭവനം പൂർണ്ണമായും നഷ്ടപ്പെട്ടതും പരാതികളൊന്നും ഇല്ലാത്തതുമായ ഗുണഭോക്താക്കളുടെ പട്ടിക ജില്ലാ കളക്ടർ ചെയർമാനായ ജില്ലാതല ഗുണഭോക്തൃ സെലക്ഷൻ കമ്മിറ്റി അംഗീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. നെയ്യാറ്റിൻകര നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പൊഴിയൂരിൽ ഒരു മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖം നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള അന്വേഷണ ഗവേഷണ പഠനങ്ങളുടെ ഭാഗമായി ടോപ്പോഗ്രാഫിക് സർവ്വെ, ബീച്ച് ക്രോസ് സെക്ഷൻ, ഷോർലൈൻ സർവ്വെ, പ്രീ-മൺസൂൺ, പോസ്റ്റ് മൺസൂൺ, വേവ് ഡാറ്റ എന്നിവ പൂർത്തീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ഉടൻതന്നെ ഈ പദ്ധതി നടപ്പാക്കുമെന്ന് പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഒപ്പം വിഴിഞ്ഞം അഴിമുഖത്തെ മണൽമാറ്റൽ നടപടി ഇന്ന് ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

5. കുറ്റ്യാടി ബൈപ്പാസ്

ശ്രീ. കെ. പി. കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിന്റെ ആസ്ഥാനമായ കുറ്റ്യാടി ടൗൺ അഞ്ച് റോഡുകൾ ചേരുന്ന ഒരു ജംഗ്ഷനാണ്. രാവ്യം പകലും ഗതാഗതക്കുരുക്ക് അനുഭവപ്പെടുകയാണ്. ഇതിനൊരു പരിഹാരമായി കുറ്റ്യാടി ബൈപ്പാസ് എന്നൊരു നിർദ്ദേശം ഉയർന്നുവരുകയും അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്തെങ്കിലും വർഷങ്ങളായിട്ടും അതിന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായി ബൈപ്പാസിന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കണം. ഗതാഗതക്കുരുക്ക് രൂക്ഷമായ ജംഗ്ഷനിൽ അടിയന്തര പരിഹാരമെന്ന രൂപത്തിൽ ട്രാഫിക് സിഗ്നലുകൾ സ്ഥാപിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടികളും സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അപേക്ഷിക്കുന്നു.

പൊതുമരാമത്തും വിനോദസഞ്ചാരവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ്): സർ, പ്രിയപ്പെട്ട കുറ്റ്യാടി എം.എൽ.എ. ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച വിഷയത്തിൽ 27.09.2016-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവുപ്രകാരം കുറ്റ്യാടി ബൈപ്പാസ് നിർമ്മാണത്തിന് ഭരണാനുമതി നൽകുകയും പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തിന് റോഡ്സ് ആന്റ് ബ്രിഡ്ജസ് ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷനെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതുമാണ്. വിശദ പദ്ധതിരേഖ സമർപ്പിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 09.11.2018-ലെ കിഫ്ബി ചീഫ്

എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസറുടെ ഉത്തരവുപ്രകാരം പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തിനായി ഫണ്ടിനത്തിൽ 37.96 കോടി രൂപ അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തു. തുടർന്ന് പദ്ധതിയുടെ ഭൂമിയെറ്റെടുക്കൽ നടപടി ആരംഭിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കോഴിക്കോട് ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് 15.01.2019-ൽ റിക്വസിഷൻ ലെറ്റർ നൽകുകയും കൊയിലാണ്ടി സ്പെഷ്യൽ തഹസീൽദാറെ ലാന്റ് അക്വിസിഷൻ ഓഫീസറായി നിയമിക്കുകയുമുണ്ടായി. ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി അതിർത്തിക്കല്ലുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്ന ജോലി ആരംഭിച്ചുവെങ്കിലും ഏതാനും ഭൂവുടമകൾ പ്രവൃത്തി തടസ്സപ്പെടുത്തുകയുണ്ടായി. കൂടാതെ ഒരു ഭൂവുടമ അദ്ദേഹം നിർമ്മിച്ചുവരുന്ന വാണിജ്യാവശ്യത്തിനുള്ള കെട്ടിടത്തെ ബാധിക്കുമെന്ന കാരണത്താൽ കുറ്റ്യാടി പാലത്തിന് സമീപം വരുന്ന അദ്ദേഹത്തിന്റെ കെട്ടിട ഭാഗത്തുനിന്നും അലൈൻമെന്റ് നാല് മീറ്ററോളം വടക്കോട്ട് മാറ്റണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള ഹൈക്കോടതി മുമ്പാകെ 14026/19 നമ്പരായി റിട്ട് പെറ്റീഷൻ ഫയൽ ചെയ്തിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള ഹൈക്കോടതി ഇക്കാര്യത്തിൽ ഹർജിക്കാരന് പറയുവാനുള്ളത് കേട്ടശേഷം ആവശ്യമായ തീരുമാനമെടുക്കുവാൻ കോഴിക്കോട് ജില്ലാ കളക്ടറോട് നിർദ്ദേശിച്ച് ഉത്തരവുനൽകി. കോഴിക്കോട് ജില്ലാ കളക്ടർ ഹർജിക്കാരനെയും ആർ.ബി.ഡി.സി.കെ.-യേയും കേട്ടശേഷം ഹർജിക്കാരന്റെ

കെട്ടിടം വരുന്ന ഭാഗത്ത് 2.06 മീറ്റർ വടക്ക് ഭാഗത്തേയ്ക്ക് അലൈൻമെന്റ് മാറ്റി സ്ഥാപിക്കാൻ നിർദ്ദേശിക്കുകയുണ്ടായി. അതുപ്രകാരം അലൈൻമെന്റ് പുതുക്കി തയ്യാറാക്കുകയും അതിർത്തിക്കല്ലുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്ന ജോലി പുനരാരംഭിക്കുകയും 90 ശതമാനം ജോലികളും പൂർത്തിയാക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ പ്രവൃത്തി കടകത്താൽ ജംഗ്ഷൻ സമീപത്തുവെച്ചു ഏതാനും ഭൂവുടമകൾ വീണ്ടും തടസ്സപ്പെടുത്തി. ചില വ്യക്തികൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള ഹൈക്കോടതി മുന്മാകെ ഹർജി ഫയൽ ചെയ്തിട്ടുള്ളതും ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ നിലവിലുള്ളതും പ്രവൃത്തി ഹൈക്കോടതി സ്റ്റേ ചെയ്തിട്ടില്ലാത്തതുമാണ്. പദ്ധതിയുടെ അലൈൻമെന്റിൽ ഇനിയും മാറ്റം വരുത്തുന്നത് കിഫ്ബി മാനദണ്ഡ ലംഘനമാകുമെന്നതിനാൽ കേസിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി മുന്മാകെ ഹാജരായി സർക്കാർ താൽപര്യം സംരക്ഷിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ ആർ.ബി.ഡി.സി.കെ. സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിർത്തിക്കല്ലുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്ന ജോലി ലോക്ക് ഡൗൺ അവസാനിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് പൂർത്തിയാക്കുന്നതും അടിയന്തര തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതുമാണ്. അതോടൊപ്പം കുറ്റ്യാടി ജംഗ്ഷനിൽ ട്രാഫിക് സിഗ്നലുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ വിശദാംശങ്ങൾ ബൈപ്പാസിന്റെ പദ്ധതി രേഖയിൽ ഉൾപ്പെട്ടില്ല. വാഹനങ്ങളുടെ എണ്ണം, റോഡിന്റെ വീതി തുടങ്ങിയവ

പഠിച്ചതിനുശേഷം ട്രാഫിക് സിഗ്നൽ സ്ഥാപിച്ചാൽ മാത്രമെ പൂർണ്ണമായ പ്രയോജനമുണ്ടാകുകയുള്ളൂ. നിലവിലുള്ള റോഡിൽ ഡിസ്റ്റിക്ട് റോഡ് സേഫ്റ്റി കൗൺസിൽ വഴിയാണ് ട്രാഫിക് സിഗ്നലുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നത്. മേൽപ്പറഞ്ഞ പഠനങ്ങൾ ഡി.ആർ.എസ്.സി.യുടെ പരിഗണനയ്ക്കായി നൽകുന്നതിനുള്ള അനന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ കോഴിക്കോട് ജില്ലാ റോഡ് സേഫ്റ്റി കൗൺസിലിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

6. പശുക്കളിലെ കുളമ്പുരോഗ വ്യാപനം

ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി: സർ, കേരളത്തിലെ കന്നുകാലികളിൽ കണ്ടുവരുന്ന സാംക്രമികരോഗങ്ങളിൽ ഗൗരവപ്പെട്ട ഒന്നാണ് ഇരട്ടക്കുളമ്പുകളുള്ള മൃഗങ്ങളെ ബാധിക്കുന്ന കുളമ്പുരോഗം. വായിൽനിന്നും നരയും പതയും വരുന്നതാണ് രോഗലക്ഷണം. തക്ക സമയത്ത് വാക്സിനേഷൻ നൽകാത്തതാണ് രോഗ വ്യാപനമുണ്ടാകുന്നതെന്ന് കാണാം. രോഗം പിടിപെട്ട പശുക്കളിൽ പാലുൽപ്പാദനം കുറയുകയും ക്രമേണ പശുക്കൾ ചത്തുപോകുന്നതിനും ഇടവരുന്നു. ക്ഷീരകർഷകരെ ഈ വിഷയം വളരെ ദുരിതത്തിലാഴ്ത്തിയിരിക്കുകയാണ്. പതിനേഴ് കിടാരികളടക്കം നിരവധി പശുക്കൾ തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ മാത്രം ചത്തുകഴിഞ്ഞു. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ National Animal Disease Control Programme വഴി സംസ്ഥാനത്തിനാവശ്യമായ

വാക്സിൻ ലഭ്യമാക്കുന്നില്ലെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. കോവിഡ് വാക്സിൻ വിഷയത്തിൽ കേന്ദ്രത്തിലെ ബി.ജെ.പി. സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്ന നിലപാട് മിണ്ടാപ്രാണികളോടും കാണിക്കുന്നത് അത്യന്തം പ്രതിഷേധാർഹവും ദുഃഖകരവുമായ ഒരു കാര്യമാണ്. ഹോമിയോ മരുന്ന് ചെലവു കുറഞ്ഞതും ഈ രോഗത്തിന് വളരെ ഫലപ്രദവുമാണെന്ന് കർഷകർതന്നെ സൂചിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. അടിയന്തരമായി കന്നുകാലികൾക്ക് വാക്സിനേഷൻ വ്യാപകമായി ലഭ്യമാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും പശുക്കൾ നഷ്ടപ്പെട്ട ക്ഷീരകർഷകർക്ക് മതിയായ നഷ്ടപരിഹാരം നൽകണമെന്നുമാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

മൃഗസംരക്ഷണവും ക്ഷീരവികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി ജെ. ചിഞ്ചുറാണി):

സർ, സംസ്ഥാനത്ത് മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പ് സമയബന്ധിതമായി കുളമ്പുരോഗ പ്രതിരോധ കുത്തിവയ്പ്പ് നടത്തുന്നുണ്ട്. 2020 മുതൽ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ സഹായത്തോടെ സൗജന്യമായി വാക്സിൻ ലഭ്യമാക്കി NADCP (National Animal Disease Control Programme) - FMD (Foot and Mouth Disease) എന്നപേരിൽ വാക്സിനേഷൻ കാമ്പയിൻ നടപ്പിലാക്കുന്നുമുണ്ട്. ഇപ്പോൾ കുളമ്പുരോഗം പടർന്നുപിടിച്ച ജില്ലകളിൽ പ്രതിരോധ കുത്തിവയ്പ്പ് (റിംഗ് വാക്സിനേഷൻ) നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. രോഗവ്യാപനം നിയന്ത്രണവിധേയമായിട്ടുണ്ട്.

NADCP രണ്ടാംഘട്ട വാക്സിനേഷനാവശ്യമായ സാധനസാമഗ്രികളെല്ലാം എല്ലാ ജില്ലകളിലും എത്തിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആവശ്യമായ വാക്സിൻ ജുലൈയിൽ ലഭ്യമാകുമെന്ന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽനിന്ന് അറിയിപ്പും ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. വാക്സിൻ കിട്ടിയാൽ ഉടൻതന്നെ സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ കന്നുകാലികളെയും ആടുകളെയും പ്രതിരോധ കുത്തിവയ്പ്പ് നടത്തുന്നതിന് എല്ലാ നടപടികളും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. രോഗം രൂക്ഷമായ പ്രദേശങ്ങളിലെ ഒരു കിലോമീറ്റർ മുതൽ 5 കിലോമീറ്റർ വരെയുള്ള പ്രദേശങ്ങളിലെ കന്നുകാലികൾക്ക് അടിയന്തരമായി പ്രതിരോധ വാക്സിനേഷൻ നടത്തുന്നതിനായി ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ഒരു ലക്ഷം ഡോസ് മരുന്ന് വാങ്ങുന്നതിനായി NADCP-യുടെ കോർ ഫണ്ടിൽനിന്നും 25 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. കോവിഡ് ദുരന്ത പശ്ചാത്തലത്തിൽ മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പിലെ ഫീൽഡ് തസ്തികയിലുള്ള ജീവനക്കാർക്ക് കോവിഡ് പ്രതിരോധ വാക്സിൻ മുൻഗണന നൽകി പൂർത്തീകരിച്ചെങ്കിൽ മാത്രമേ എല്ലാ ജില്ലകളിലും സുഗമമായി കുളമ്പുരോഗ വാക്സിനേഷൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ എന്നതിനാലാണ് കുളമ്പുരോഗ വാക്സിനേഷൻ രണ്ടാംഘട്ടത്തിന് താമസം നേരിട്ടത്. അസുഖം ബാധിച്ച ഉരുക്കൾക്ക് സൗജന്യ ചികിത്സ എല്ലാ ജില്ലകളിലും ഉറപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അസുഖംമൂലം മരണപ്പെട്ട ഉരുക്കൾക്ക് NADCP-യുടെ കോർപ്പസ് ഫണ്ടിൽനിന്നും പ്രോജക്ട് മോണിറ്ററിംഗ്

കമ്മിറ്റിയുടെ അംഗീകാരത്തിന് വിധേയമായി നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നുണ്ട്. ഇതുവരെ അപേക്ഷ ലഭിച്ചിട്ടുള്ള എല്ലാ മരണങ്ങൾക്കും നഷ്ടപരിഹാരം ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. മണലൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ 7 പഞ്ചായത്തുകളിലായി 460 കന്നുകാലികൾക്ക് രോഗം ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. 4 എണ്ണം മരണമടഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. 315 ഇടങ്ങളിൽ റിംഗ് വാക്സിനേഷൻ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്.

7. മലപ്പുറം താലൂക്ക് ആശുപത്രിയുടെ വികസനം

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, മലപ്പുറം താലൂക്ക് ഹെഡ്ക്വാർട്ടേഴ്സ് ആശുപത്രി അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്ത് സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ജനറൽ ആശുപത്രിയാക്കി ഉയർത്തേണ്ടതിന്റെയും ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടതിന്റെയും ആവശ്യകതയാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനില്ലൂടെ സർക്കാരിന്റെയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെയും ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നത്.

2008-ൽ താലൂക്ക് ആശുപത്രിയാക്കി അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്തെങ്കിലും അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളിലും ജീവനക്കാരുടെ എണ്ണത്തിലും ഇപ്പോഴും വളരെ പിറകിലാണ് ഈ ആശുപത്രി. 116 കിടക്കകളുള്ള ഈ ആശുപത്രിയിൽ ദിവസവും 1000 മുതൽ 1200 വരെ രോഗികൾ ചികിത്സയ്ക്കെത്തുന്നുണ്ട്. മഞ്ചേരി ജനറൽ ആശുപത്രി മെഡിക്കൽ കോളേജാക്കി മാറ്റിയപ്പോൾ 48 ലക്ഷം ജനസംഖ്യയുള്ള

മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ നിലവിൽ ഒരു ജനറൽ ആശുപത്രിപോലും ഇല്ലാതായിരിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് 18 ജനറൽ ആശുപത്രികളാണ് നിലവിലുള്ളത്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ മലപ്പുറം താലൂക്കാശുപത്രി അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്ത് സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ജനറൽ ആശുപത്രിയാക്കി മാറ്റണമെന്ന ആവശ്യത്തിന് വളരെയേറെ പ്രസക്തിയുണ്ട്. 18 ജനറൽ ആശുപത്രികൾ ഉണ്ടായിട്ടും ഏറ്റവും കൂടുതൽ ജനസംഖ്യയുള്ള മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ ഒരു ജനറൽ ആശുപത്രിയില്ല എന്നതാണ് ഇതിലെ പ്രസക്തമായ കാര്യം. സ്ഥലപരിമിതിയാണ് ഇതിനൊരു തടസ്സമായി പറയുന്നത്. എന്നാൽ കുറച്ചനാൾ മുൻപാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻ ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പുതിയ കെട്ടിടം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തത്. ആ കെട്ടിടത്തിന് മുകളിൽ 4 നിലകൾകൂടി സ്ഥാപിക്കാനുള്ള ഫൗണ്ടേഷനുണ്ട്. ആ കെട്ടിടം ഉപയോഗപ്പെടുത്താവുന്നതാണ്. അതിന് തൊട്ടടുത്ത് മലപ്പുറം വിദ്യാഭ്യാസ ഉപവകുപ്പ് ഡയറക്ടറുടെ ഓഫീസുണ്ട്. എല്ലാ സർക്കാർ ഓഫീസുകളും സിവിൽ സ്റ്റേഷൻ കോമ്പൗണ്ടിലാണ്. ഈ ഡി.ഡി. ഓഫീസ് സിവിൽ സ്റ്റേഷൻ കോമ്പൗണ്ടിലേയ്ക്ക് മാറ്റി പ്രസ്തുത ഓഫീസിന്റെ സ്ഥലംകൂടി ആശുപത്രിക്കുവേണ്ടി എടുത്താൽ അവിടെ ജനറൽ ആശുപത്രിയാക്കാനുള്ള എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളുമുണ്ട്. ഇക്കാര്യം വളരെ ഗൗരവത്തോടുകൂടി ഗവൺമെന്റ് കാണണം.

ഒരുകാര്യംകൂടി സൂചിപ്പിക്കാനുണ്ട്. ഹാർട്ട് അറ്റാക്കായി മരണപ്പെട്ടാൽപോലും ആശുപത്രിയിൽ എത്തിയാൽ ഡോക്ടർമാർ ബ്രോഡ് ഡെത്ത് എന്നുപേരിട്ടിട്ട്, സംശയാസ്പദമായ മരണമാണ് എന്നുപറഞ്ഞ് പോസ്റ്റ്മോർട്ടം വേണമെന്ന് പറയുകയാണ്. മലപ്പുറം താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ ഒരു ബ്രോഡ് ഡെത്ത് വന്നാൽ പോസ്റ്റ്മോർട്ടം ചെയ്യാൻ സംവിധാനമില്ല. അവിടെ ഫോറൻസിക് സർജനിലൂടെ എന്നുപറയുന്നു. ജില്ലാ ആസ്ഥാനത്തെ ഒരു ആശുപത്രിയിൽ ഫോറൻസിക് സർജനിലൂടെ എന്നുപറയുന്നത് ശരിയല്ല. അതുകൊണ്ട് ഫോറൻസിക് സർജനെ നിയമിച്ച് അവിടെ പോസ്റ്റ്മോർട്ടത്തിനുള്ള സൗകര്യമൊരുക്കണം. മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജ് കോവിഡ് ആശുപത്രിയായി മാറിയതോടുകൂടി ഇത്തരം മൃതദേഹങ്ങൾ മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിലേയ്ക്ക് പോസ്റ്റ്മോർട്ടത്തിന് അയച്ചാൽ ഒന്നരണ്ട് ദിവസം കാത്തിരിക്കേണ്ടി വരികയാണ്. ഇത് കുടുംബാംഗങ്ങൾക്കും നാട്ടുകാർക്കും ഉണ്ടാക്കുന്ന...

മി. സ്റ്റീക്കർ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, ഇത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു വിഷയമാണ്. ഇതുണ്ടാക്കുന്ന മാനസിക പ്രയാസങ്ങൾ അങ്ങ് മനസ്സിലാക്കണം. അതുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായി അവിടെ ഫോറൻസിക് സർജനെ നിയമിച്ച് മലപ്പുറം താലൂക്ക്

ആശുപത്രിയിൽ പോസ്റ്റ്മോർട്ടത്തിനുള്ള സൗകര്യമൊരുക്കണം.

എല്ലാ താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിലും ഡയാലിസിസ് സെന്റർ ഉണ്ടാക്കുമെന്ന് കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പറഞ്ഞിരുന്നു. ഈ താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ ഡയാലിസിസ് സെന്റർ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടില്ല. അതിനാൽ അവിടെ ഡയാലിസിസ് സെന്ററും കാരുണ്യ ഫാർമസിയും വേണം. ഒഫ്താൽമോളജി ഓപ്പറേഷൻ തിയേറ്റർ ഇവിടെയില്ല. അതെല്ലാം വേണം. (...മൈക്ക് ഓഫ്...)

ആരോഗ്യവും വനിത-ശിശു ക്ഷേമവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്): സർ, മലപ്പുറം ജില്ലാ ആസ്ഥാനത്ത് കോഴിക്കോട്-പാലക്കാട് ഹൈവേയോട് ചേർന്ന് പ്രവർത്തിക്കുന്നതും മലപ്പുറം മുനിസിപ്പാലിറ്റി പരിധിയിലേയും അതിനോട് അനുബന്ധിച്ചുള്ള പഞ്ചായത്തുകളിലേയും 1200-ഓളം വരുന്ന രോഗികൾ ദിവസേന ചികിത്സയ്ക്കായി എത്തുന്നതുമായ സ്ഥാപനമാണ് മലപ്പുറം താലൂക്കാസ്ഥാന ആശുപത്രി. ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ ജില്ലാതലത്തിൽ തിരൂർ ജില്ലാ ആശുപത്രിയേയും താലൂക്ക് തലത്തിൽ മലപ്പുറം താലൂക്കാസ്ഥാന ആശുപത്രിയേയുമാണ് തെരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുള്ളത്. മലപ്പുറം താലൂക്കാസ്ഥാന ആശുപത്രിയിൽനിന്നും ജില്ലാ ആശുപത്രിയായ തിരൂരിലേക്ക് 30 കിലോമീറ്റർ ദൂരവും പെരിന്തൽമണ്ണയിലേക്ക് 30 മിനിറ്റ് യാത്രയുമാണുള്ളത്. മലപ്പുറം

താലൂക്കാസ്ഥാന ആശുപത്രിയിൽ നിലവിൽ ജനറൽ മെഡിസിൻ, സർജറി, ഇ.എൻ.റ്റി., ഓർത്തോ, ഓഫ്താൽമോളജി, ദന്തരോഗം, ഡെർമറ്റോളജി, ശിശുരോഗം എന്നീ സ്പെഷ്യാലിറ്റി വിഭാഗങ്ങളുണ്ട്. ഈ ആശുപത്രിയിലെ ബെഡ് സ്ട്രൂക്ടർ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ 116 ആണ്. മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ തിരൂർ ജില്ലാ ആശുപത്രിയിൽ ജനറൽ മെഡിസിൻ, ജനറൽ സർജറി, ഗൈനക്കോളജി, ഓഫ്താൽമോളജി, സൈക്യാട്രി, ഓർത്തോ, പി.എം.ആർ., പീഡിയാട്രിക്സ്, ഡെർമറ്റോളജി, റേഡിയോളജി, അനസ്തേഷ്യ, റെസ്പിറേറ്ററി മെഡിസിൻ, ദന്തരോഗം എന്നീ സ്പെഷ്യാലിറ്റി വിഭാഗങ്ങളും പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ആരോഗ്യ കുടുംബക്ഷേമ വകുപ്പിന്റെ ഉത്തരവ് നമ്പർ 58/2017 പ്രകാരം മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ സ്പെഷ്യാലിറ്റി/സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി സേവനങ്ങൾ നൽകുന്നതിന് ജില്ലാ ആശുപത്രിയായ തിരൂരിനെയാണ് തിരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞ ഈ ആശുപത്രി ആർദ്രം മിഷന്റെ ഭാഗമായി തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള താലൂക്കാസ്ഥാന ആശുപത്രിയാണ്. അതിനോടനുബന്ധിച്ചുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ അവിടെ നടക്കുകയാണ്. തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള 17 ജില്ലാ ആശുപത്രികളിൽ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി സേവനം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനാണ് മുൻഗണന നൽകിവരുന്നത്.

8. ആർ.സി.സി.-യിൽ ലിഫ്റ്റ് തകർന്നുണ്ടായ അപകടം

ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ: സർ, തിരുവനന്തപുരം റീജിയണൽ കാൻസർ

സെന്ററിലെ ഉത്തരവാദിപ്പെട്ടവരുടെ അശ്രദ്ധമൂലം ലിഫ്റ്റ് പൊട്ടിവിണ് പത്തനാപുരം കണ്ടയം സ്വദേശിനിയായ നജീറമോൾ മാരകമായി പരിക്കേറ്റ് തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ എം.ഐ.സി. യൂണിറ്റിൽ കിടക്കുകയാണ്. നജീറമോളുടെ അമ്മ നസീമ ആർ.സി.സി.-യിൽ ചികിത്സയിലാണ്. നജീറമോൾക്ക് 22 വയസ്സും കുഞ്ഞിന് ഒരു വയസ്സുമാണ് പ്രായം. വളരെ സാമ്പത്തികമായി ബുദ്ധിമുട്ടുന്ന ഒരു കുടുംബത്തിലെ ഈ സഹോദരി അമ്മയ്ക്ക് കൂട്ടിരിക്കാൻവേണ്ടിയാണ് തിരുവനന്തപുരത്ത് ആർ.സി.സി.-യിൽ വന്നത്. 5 മണി മുതൽ 7.30 വരെയാണ് കൂടെ വരുന്ന സഹായികൾക്ക് രോഗികളെ കാണാൻ സമയം കൊടുത്തിരുന്നത്. 15.05.2021 പുലർച്ചെ 5 മണിക്ക് ആർ.സി.സി.-യിൽ എത്തുകയും അവിടെ തുറന്നുകിടന്ന ലിഫ്റ്റിലേയ്ക്ക് കാലേടുത്ത് കുത്തുമ്പോൾ ലിഫ്റ്റ് അവിടെനിന്ന് രണ്ടുമൂന്ന് നില താഴേയ്ക്ക് വളരെ വേഗത്തിൽ പൊട്ടിവിഴുകുകയും അതിന്റെയുള്ളിൽ പരിക്കേറ്റ് രണ്ട് മണിക്കൂറോളം ഈ സഹോദരി കുടുങ്ങുകയും ചെയ്തു. ഇന്ന് അവരുടെ ആരോഗ്യസ്ഥിതി വളരെ മോശമാണ്. അവർ നട്ടെല്ലിനും തലയ്ക്കും പരിക്കേറ്റ് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ കഴിയുകയാണ്. ഞാൻ ഇന്ന് രാവിലെയും മെഡിക്കൽ

കോളേജ് സുപ്രണ്ടുമായി സംസാരിച്ചിരുന്നു. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്, രോഗിക്ക് സോഡിയത്തിന്റെ അളവ് കുറയുകയും അങ്ങനെ അടിക്കടി ഫിറ്റ്സ് വരുന്ന ഒരു അവസ്ഥയിലാണുള്ളത് എന്നാണ്. ഇവരെ സംബന്ധിച്ച് ചികിത്സയ്ക്ക് യാതൊരു സാമ്പത്തിക സഹായവും ലഭിക്കുന്നില്ല. അവരുടെ അമ്മ ചികിത്സയിലാണ്. അമ്മയ്ക്ക് ചികിത്സയ്ക്ക് പണമില്ല. ഈ കുട്ടിക്ക് ചികിത്സയ്ക്ക് പണമില്ല. നല്ലവരായ നാട്ടുകാർ സ്വരൂപിച്ചുകൊടുക്കുന്ന കുറച്ച് പണംകൊണ്ടാണ് അവർ മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. ഒരു വയസ്സുള്ള അവരുടെ കുഞ്ഞിനെ നോക്കാൻ ആളില്ല. ഈ സഹോദരിയുടെ വിവാഹം നടത്തിക്കൊടുത്തത് മഹല്ല് കമ്മിറ്റിക്കാരാണ്. അത്രയും സാമ്പത്തികമായി ബുദ്ധിമുട്ടുള്ളൊരു കുടുംബത്തിലാണ് ഈ സഹോദരി ജനിച്ചിരിക്കുന്നത്.

അന്വേഷിച്ചപ്പോൾ അറിയാൻ സാധിച്ചത്, അവിടത്തെ ലിഫ്റ്റിന്റെ ഓപ്പറേറ്ററെ സസ്പെന്റ് ചെയ്തു എന്നാണ്. നല്ലൊരു സ്ഥാപനമാണ് ആർ.സി.സി. നല്ല ഡോക്ടർമാരും സേവന സന്നദ്ധരായ നഴ്സുമാരും പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫുമൊക്കെയുള്ള അവരുടെ നല്ല പ്രവർത്തനംകൊണ്ട് വലിയ പ്രശസ്തിനേടിയ ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും ശ്രദ്ധേയമായൊരു സ്ഥാപനമാണ് ആർ.സി.സി. അവിടത്തെ ചില എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിഭാഗത്തിലെ ആളുകളുടെ അപാകത കൊണ്ടാണ് സംഭവിച്ചത്. പൊളിഞ്ഞ ലിഫ്റ്റിനടുത്ത് ഒരു ബോർഡ് വച്ച് മറയ്ക്കാതെ, കയറരുത്

എന്ന് എഴുതി വയ്ക്കാതെ തുറന്നിട്ട് ഈ സഹോദരിക്ക് ഇത്രയും വലിയൊരു ആപത്ത് സംഭവിച്ചു. എനിക്ക് വേറൊന്നും പറയുവാനില്ല. അന്വേഷണം നടത്തി ബന്ധപ്പെട്ടവർക്കെതിരെ നടപടിയെടുക്കുകയും അതോടൊപ്പം ഈ സഹോദരിക്കും അവരുടെ അമ്മയ്ക്കും ചികിത്സ സൗജന്യമാക്കിക്കൊടുക്കണം, എല്ലാവിധ സൗകര്യങ്ങളും ചെയ്തുകൊടുക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കിടയിൽ ഇക്കാര്യം കേൾക്കുന്നുണ്ട്. ആ കുടുംബത്തിന് എന്തെങ്കിലുമൊരു സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകി അവരെ സഹായിക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ആരോഗ്യവും വനിത-ശിശു ക്ഷേമവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പത്തനാപുരം അംഗം പരാമർശിച്ച ഈ വിഷയം ഉണ്ടാകുന്നത് മെയ് മാസം 15-ാം തീയതി രാവിലെ 7.30-ന് ആണ്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. ആർ.സി.സി.-യിൽ ഒരു രോഗിയുടെ 22 വയസ്സുള്ള ബെസ്സാന്റർ 'ബി' ബ്ലോക്കിലെ കേടായ ലിഫ്റ്റിൽനിന്ന് താഴെ വീണുകിടക്കുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുകയും അവരെ മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിൽ കൊണ്ടുപോയി അവിടെ ചികിത്സ ഇപ്പോൾ ലഭ്യമാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് നേരത്തേതന്നെ ആർ.സി.സി. ഡയറക്ടറോട് റിപ്പോർട്ട്

തേടിയിരുന്നു. അവർ റിപ്പോർട്ട് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 14-ാം തീയതി വൈകുന്നേരം 6.55-നാണ് 'ബി' ബ്ലോക്കിൽ കാന്റീനിനടുത്തുള്ള ലിഫ്റ്റ് തകരാറിലായത്. ആ സമയം ലിഫ്റ്റിനുള്ളിൽ ഒരു ജീവനക്കാരനും രണ്ട് സന്ദർശകരും ഉണ്ടായിരുന്നു. അവർ ലിഫ്റ്റിൽ കുടുങ്ങിയിരുന്നു. അവർ വിവരം ഡ്യൂട്ടി ഇലക്ട്രീഷ്യനെ അറിയിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് മൂന്നാം നിലയിൽവെച്ച് ലിഫ്റ്റ് ഓപ്പൺ ചെയ്തു. പക്ഷേ പകുതി മാത്രമേ ഓപ്പൺ ചെയ്തുള്ളൂ. ഈ ഇലക്ട്രീഷ്യൻ പിന്നീട് മുകളിലത്തെ നിലയിലേയ്ക്ക് പോയി. ഈ ലിഫ്റ്റ് മുകളിലത്തെ നിലയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോയി അവിടെ നിർത്തുകയാണ് ചെയ്തത്. പകുതി ഓപ്പൺഡ് ആയിട്ടുള്ള മൂന്നാംനിലയിലെ ഡോറിന്റെ കാര്യം ഇലക്ട്രീഷ്യൻ ശ്രദ്ധിച്ചില്ല. പിറ്റേന്ന് പുലർച്ചെ 5.23-ന് യുവതി ലിഫ്റ്റിന് നേരെ നടന്നുചെന്ന് ഭാഗികമായി തുറന്നുകിടന്ന വാതിലിലൂടെ അകത്തേയ്ക്ക് കയറുന്നതും താഴേയ്ക്ക് വീഴുന്നതും സി.സി.റ്റി.വി. ദൃശ്യങ്ങളിൽ വളരെ വ്യക്തമാണ്. പക്ഷേ രാവിലെ 7.23-നാണ് ഈ ലിഫ്റ്റിന്റെ പിറ്റിൽനിന്ന് ശബ്ദം കേട്ടതിനെത്തുടർന്ന് ജീവനക്കാർ ഈ യുവതിയെ കാണുകയും ഉടനെതന്നെ പ്രാഥമിക ശുശ്രൂഷ നൽകിയതിനുശേഷം മെഡിക്കൽ കോളേജിലേയ്ക്ക് മാറ്റുകയും ചെയ്തത്. പ്രാഥമിക അന്വേഷണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 14.05.2021-ന് ഡ്യൂട്ടിയിലുണ്ടായിരുന്ന ഇലക്ട്രീഷ്യൻ ശ്രീ. സുനിൽകുമാറിനെ 15-ാം തീയതി മുതൽ

സസ്പെന്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതുകൂടാതെ ഇലക്ട്രിക്കൽ സൂപ്പർവൈസർ ശ്രീ. ജിജി പി.എസ്.-നെ 26-ാം തീയതിയും സസ്പെന്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അന്ന് ഡ്യൂട്ടിയിലുണ്ടായിരുന്ന സെക്യൂരിറ്റി വിഭാഗത്തിലുള്ള ജീവനക്കാരെ, അവർ ഇത് ശ്രദ്ധിക്കാത്തതിനെത്തുടർന്ന് അതിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് അവരെയും സസ്പെന്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ നിലവിൽ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ പ്രവേശിപ്പിക്കപ്പെട്ട യുവതിയുടെ ചികിത്സയ്ക്കായി നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്നും ആർ.സി.സി. അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. യുവതി ഇപ്പോഴും ക്രിട്ടിക്കൽ കെയർ യൂണിറ്റിലാണുള്ളത്. സഹായത്തിനായി 24 മണിക്കൂറും ആർ.സി.സി.-യിലെ ജീവനക്കാരെ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ, ചികിത്സയുടെയും മറ്റ് അനുബന്ധ ചെലവുകളും ആർ.സി.സി. തന്നെ ഇപ്പോൾ ഏറ്റെടുത്ത് നിർവ്വഹിച്ചുവരികയാണ്. ഇതുകൂടാതെ യുവതിയുടെ ചികിത്സാ പുരോഗതി വിലയിരുത്തുന്നതിന് അഡീഷണൽ ഡയറക്ടറെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ആശുപത്രിയിൽ സാങ്കേതിക വിദഗ്ദ്ധരെ ഉൾപ്പെടുത്തി ഇത് ഭാവിയിൽ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ ആശുപത്രികളിലും നിർമ്മാണം നടക്കുന്നയിടത്തും മെയിന്റനൻസ് നടക്കുന്നയിടത്തും രോഗികൾക്കും ബൈസ്റ്റാന്റേഷിനും

പൊതുജനങ്ങൾക്കും അപകടം ഉണ്ടാക്കാത്ത രീതിയിൽ കൃത്യമായ സുരക്ഷാക്രമീകരണങ്ങളും അതുപോലെ മുന്നറിയിപ്പുകളും ഉറപ്പുവരുത്തണമെന്ന കർശനമായ നിർദ്ദേശം ഈ സംഭവത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

അനുബന്ധം

കാസർഗോഡ് വനം ഡിവിഷൻ കീഴിൽ വരുന്ന കാസർഗോഡ് റെയ്ഞ്ചിന്റെ ഒരു ഭാഗം കർണ്ണാടക വനവുമായി അതിർത്തി പങ്കിടുന്നതാണ്. കർണ്ണാടക വനത്തിൽ നിന്നാണ് സാധാരണയായി ആനകൾ കേരളത്തിലെ വനഭാഗത്തിലേയ്ക്ക് പ്രവേശിക്കുന്നത്. വനശോഷണവും കർണ്ണാടക വനങ്ങളിലെ ഭക്ഷണലഭ്യതയിലുള്ള കുറവും കുടിവെള്ള ക്ഷാമവും കാരണം അവിടങ്ങളിൽനിന്ന് ആനകൾ തീറ്റയും വെള്ളവും തേടി കാസർഗോഡ് റെയ്ഞ്ചിലെ വനപ്രദേശങ്ങളിലേയ്ക്ക് തുടർന്ന് ജനവാസമേഖലകളിലേയ്ക്ക് വനത്തോട് ചേർന്നുകിടക്കുന്ന കൃഷി സ്ഥലങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടന്നുകയറുന്നതിന് ഇടയാക്കുന്നുണ്ട്. ഇത്തരത്തിൽ വരുന്ന കാട്ടാനകളാണ് രാത്രി കാലങ്ങളിൽ കൃഷിയിടങ്ങളിലിറങ്ങി കൃഷിനാശമുണ്ടാക്കുന്നത്.

കാസർഗോഡ് റെയ്ഞ്ചിലെ വനവുമായി അതിർത്തി പങ്കിടുന്ന ഭാഗങ്ങളിലെ കൃഷിസ്ഥലങ്ങളിലും മറ്റും കാട്ടാനകൾ ഇറങ്ങാതിക്കാൻ ആനപ്രതിരോധ മതിലുകളും ട്രഞ്ചുകളും സൗരോർജ്ജ വേലികളും നിർമ്മിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2015-16 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ കല്ലപ്പള്ളി, രംഗതമല, താന്നിക്കൽ, ശിവഗിരി, പുളിംകൊച്ചി-മൊട്ടയാംകൊച്ചി എന്നിവിടങ്ങളിൽ 11 കിലോമീറ്റർ സൗരോർജ്ജവേലിയും 2017-18 സാമ്പത്തികവർഷം തലപ്പച്ചേരി-ഒഡയാനഡൂക്ക, ഒഡയാനഡൂക്ക-ഗുഡ്ഡൂക്ക,

ശിവഗിരി എസ്റ്റേറ്റ്-ഏലപ്പട്ടയം, ഏലപ്പട്ടയം-മരുടോംതട്ട, കൊട്ടഞ്ചേരി-സിസിഗേറ്റ് എന്നിവിടങ്ങളിലായി 3.95 കിലോമീറ്റർ ആനപ്രതിരോധ മതിലും പണികഴിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2018-19 സാമ്പത്തികവർഷത്തിൽ കൊല്ലങ്ങൾ-എരിഞ്ചിപ്പുഴ എന്ന സ്ഥലത്ത് 2 കിലോമീറ്റർ സൗരോർജ്ജവേലിയും 2019-20 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ കല്ലുപടിയിൽ 1.75 കിലോമീറ്റർ ആനപ്രതിരോധ കിടങ്ങും നിർമ്മിക്കുകയുണ്ടായി. കാസർഗോഡ് റെയ്ഞ്ചിന്റെ വനാതിർത്തിയിൽ വരുന്ന പാലാർ, അഞ്ചനടുക്ക, എരിഞ്ഞിപ്പുഴ, പൂക്കയം, നെയ്യങ്കയം, കുണ്ടൂച്ചി, ചെറ്റോണി, കാട്ടികുളം, ഒളിയക്കോച്ചി, ചെന്നാങ്കുണ്ട് എന്നീ സ്ഥലങ്ങളിൽ കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തികവർഷം പ്രവർത്തനക്ഷമമല്ലാതിരുന്ന 17 കിലോമീറ്റർ സൗരോർജ്ജ വേലികൾ പുനർനിർമ്മിക്കുകയുണ്ടായി. കൂടാതെ വനാതിർത്തി വരുന്ന വെള്ളരിക്കയം മുതൽ പുളളഞ്ചി വരെ 3.7 കിലോമീറ്റർ നീളത്തിൽ ആന പ്രതിരോധ കിടങ്ങും നിർമ്മിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതിന്റെയെല്ലാം ഫലമായി ആനകൾ ഈ സ്ഥലങ്ങളിൽ കൃഷിസ്ഥലങ്ങളിൽ ഇറങ്ങി നാശമുണ്ടാക്കുന്നത് ഒരു പരിധിവരെ തടയാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ആനകൾ കാട്ടിൽനിന്ന് നാട്ടിലേയ്ക്കിറങ്ങുന്ന സമയത്ത് അവയെ തുരത്തുന്നതിനായി മൂന്ന് ഫോറസ്റ്റർമാരും ഒരു വാഹനവുമുള്ള റാപ്പിഡ് റെസ്പോൺസ്

ടീം (ആർ.ആർ.ടി) യൂണിറ്റ് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ഇവർക്കുപുറമെ മറ്റ് വനം ഉദ്യോഗസ്ഥരും ചേർന്നാണ് ആനകളെ കർണ്ണാടക വനത്തിലേയ്ക്ക് തുരത്തുന്നത്. ഇതിന്റെ ഫലമായി ഏകദേശം പതിനേഴോളം ആനകളെ കർണ്ണാടക വനത്തിലേയ്ക്ക് കയറ്റി വിടുന്നതിനും മാസങ്ങളോളം അവയെ കർണ്ണാടക വനത്തിൽത്തന്നെ നിർത്തുന്നതിനും സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കാസർഗോഡ് വനം ഡിവിഷനിൽ വന്യമൃഗ ആക്രമണംമൂലം കൃഷിനാശം, പരിക്ക്, ജീവഹാനി, വസ്തുവകകളുടെ നാശം എന്നിവയ്ക്ക് മുൻവർഷങ്ങളിൽ നഷ്ടപരിഹാരം സർക്കാർ ഉത്തരവുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

2015-2016	31,06,562 രൂപ
2016-2017	41,42,378 രൂപ
2017-2018	20,15,122 രൂപ
2018-2019	22,73,073 രൂപ
2019-2020	35,32,975 രൂപ
2020-2021	72,85,281 രൂപ

കാസർഗോഡ് റെയ്ഞ്ചിൽ ആർ.ആർ.ടി.യുടെ വാഹനം കൂടാതെ ഒരു ജീപ്പ് കൂടി റെയ്ഞ്ചിലെ മറ്റാവശ്യങ്ങൾക്കുപയോഗിക്കുന്നതിനുപുറമെ ആനകളെ

തുരത്തുന്നതിനും ഉപയോഗിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. കാസർഗോഡ് റെയ്ഞ്ചിന്റെ കീഴിൽ ഫോറസ്റ്റ് സ്റ്റേഷൻ അനുവദിക്കുകയും നിലവിൽ ഡിവിഷനിൽ പുതുതായി സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ട 45 ബീറ്റ് ഫോറസ്റ്റ് ഓഫീസർ തസ്തികകളിൽ നിയമനം നടത്തുകയും ചെയ്യുന്നതോടെ ജീവനക്കാരുടെ അഭാവം പരിഹരിക്കപ്പെടുന്നതാണ്.

കാസർഗോഡ് റെയ്ഞ്ചിന്റെ പരിധിയിൽവരുന്ന ദേലംപാടി, മുളിയാർ, കുറ്റിക്കോൽ, ബേഡഡൂക്ക, കാരഡൂക്ക എന്നീ പഞ്ചായത്തുകളുമായി സഹകരിച്ച് ആന പ്രതിരോധവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രോജക്ടുകൾ നടപ്പാക്കുന്നതിനും ക്രഷ് ഗാഡ് ഫെൻസിംഗ്, റെയിൽ ഗാഡ് ഫെൻസിംഗ് എന്നിവ നിർമ്മിക്കുന്ന കാര്യം വനം വകുപ്പ് പരിശോധിച്ചുവരികാണ്. 2021-22 സാമ്പത്തികവർഷം കാസർഗോഡ് റെയ്ഞ്ചിന്റെ പരിധിയിൽ കാട്ടാന ശല്യമുള്ള വിവിധ സ്ഥലങ്ങളിൽ ഫണ്ട് ലഭ്യതയനുസരിച്ച് പുതുതായി സോളാർ ഫെൻസിംഗും ട്രെഞ്ചുകളും നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. കാട്ടാനശല്യത്തിന് ഫലപ്രദമായ പരിഹാരം കണ്ടെത്തുന്നതിനായി തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും ബന്ധപ്പെട്ട മറ്റ് വകുപ്പുകളുടെയും പ്രതിനിധികളെയുൾപ്പെടുത്തി ഒരു ഉന്നതതലയോഗം വിളിക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.